

---

# Mluvčí: Vláda podpoří malé obory FF UK 53 miliony korun

---

## Mluvčí: Vláda podpoří malé obory FF UK 53 miliony korun

Praha 15. října (ČTK) - Vláda má zájem udržet malé studijní obory umožňující výuku hebrejštiny, čínštiny a dalších orientálních jazyků. Dnes proto schválila návrh ministerstev vnitra a školství přispět na ohrožené obory Filozofické fakultě Karlovy univerzity celkem částkou 53 milionů korun. Na dotaz ČTK to uvedla mluvčí vlády Jana Bartošová. Ministři na tiskové konferenci po jednání vlády původně oznámili schválení podpory ve výši osmi milionů korun.

"S ohledem na dobu trvání projektu je finanční podpora rozložena do jednotlivých let. Ještě v roce 2008 je plánována podpora pěti miliony korun, v následujícím období 2009 až 2013 pak systémové podpora 9,6 milionu korun v každém roce," stojí podle Bartošové v důvodové zprávě ke schválenému návrhu. Celkově tak jde o projekt s rozpočtem 53 milionů korun.

Vicepremiér Jiří Čunek (KDU-ČSL) na tiskové konferenci po zasedání kabinetu nejdříve uvedl, že byla schválena podpora ministerstva školství směrem k jednotlivým oborům ve výši pěti milionů korun. Ministr zemědělství Petr Gandalovič ho poté opravil. "Myslím, že to bylo osm milionů," řekl. Podle Čunka jde o obory s dlouhou tradicí, kterým hrozí konec kvůli nedostatku financí. Například arabistika i jiné obory, ve kterých Česko dříve významně dominovalo i v celosvětovém měřítku, pomáhaly i v prosazování ekonomických zájmů ČR, míní. Vláda podle něj návrh schválila právě s ohledem na to, že některé obory vzdělávání, které jsou nyní v útlumu, stále potřebuje průmysl.

Ministr vnitra Ivan Langer již dříve upozornil na to, že státu budou v případě zániku některých studijních oborů scházet specialisté, například soudní překladatelé.

Politoložka Vladimíra Dvořáková, která řídí vládní akreditační komisi, ČTK již dříve řekla, že problémy mají malé obory, které neotevírají studium každý rok a studuje je jen několik málo lidí. Protože školy žijí ze státního příspěvku na jednoho žáka, malé obory těžko mohou zaplatit pedagogy. ptd rot